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Δημήτρη Δέμτσενκο 

 

Γιατί μαθαίνω Ελληνικά. Η προσωπική μου ιστορία 
 

Η εκμάθηση μιας γλώσσας είναι σαν ένα ταξίδι. Η εκμάθηση της δεύτερης γλώσσας είναι σαν ένα ταξίδι 

σε μία παιδική κατασκήνωση: οι γονείς αποφασίζουν πού να πάτε, τι να βάλετε στη βαλίτσα σας. Το 

ταξίδι μου στη «παιδική κατασκήνωση» ήταν επιτυχημένο: αγγλικά μου έδωσε εμπειρία να μάθω 

Ελληνικά.   

Η εκμάθηση της τρίτης γλώσσας είναι ένα ταξίδι που επιλέγετε μόνοι σας για την ψυχή σας. Οι λόγοι 

μπορεί να είναι προφανείς ή ωστόσο παράλογοι. Θα σας πω γιατί διάλεξα Ελληνικά. 

Η γιαγιά μου ήταν ποντιακή Ελληνίδα. Όταν ήμουν μικρός μου ειπε για τα παιδικά της χρόνια σε ένα 

ελληνικό χωριό κοντά στην Πώτη. Η γιαγιά έσπειρε τον σπόρο του Φιλελληνισμού μέσα μου. Ελληνικά 

είναι σαν λεπτή κλωστή ανάμεσα εμένα και τους προγόνους μου. 

Στο σχολείο μου άρεσε πολύ η ιστορία του αρχαίου κόσμου και της αρχαιότητας που οι Έλληνες έπαιξαν 

μεγάλο ρόλο. Ο Πανελληνισμός ήταν μια προσπάθεια να ενώσει διαφορετικοί λαοί όχι μόνο με δύναμη 

αλλά και με μεγάλο πολιτισμό. Αυτή η ιδέα είναι ακόμα σημαντική σήμερα.  

Όταν διάβασα ιστορίες για τους Έλληνες του Πόντου, μου εξέπληξε η δύναμη του χαρακτήρα τους - 

όπως το πουλί του Φοίνικα αυτοί έχτισαν τη ζωή τους από την αρχή πολλές φορές. Ελληνικά ως 

απόδειξη για μένα ότι δεν πρέπει να φοβάμαι τις δυσκολίες και πρέπει να λύνω προβλήματα με το 

κεφάλι μου.     

Όταν εγινα ενήλικας, η οικογένειά μου και εγώ επισκεφθήκαμε τα ελληνικά νησιά και την Κύπρο πολλές 

φορές. Σεμνές εκκλησίες και μεγάλα βουνά, ευγενικοί άνθρωποι και πολλές συζητήσεις στα καφενεία 

μετά ηλιοβασιλέμα, τζιτζίκια! Ελληνικά για μένα είναι μία κούπα δυνατό καφέ ενώ βρέχει στη Μόσχα. 

Οι Έλληνες έδωσαν στη Ρωσία την Ορθοδοξία και επιστήμη, επηρέασαν τον πολιτισμό μας. Ελληνικά για 

μένα είναι η επίσκεψη στο ποταμάκι από που το ποτάμι αρχίζει.  

Συχνά οι άνθρωποι που μαθαίνουν μια τρίτη γλώσσα σταματούν και δεν συνεχίζουν. Το ταξίδι τους 

τελειώνει. Ίσως η προτίμηση τους ταξιδιού τους ήταν λάθος η οι λόγοι τους δεν ήταν αρκετοί;   

Μου αρέσει το ταξίδι μου στην Ελληνικά. Μου αρέσει να ακούω ελληνικά ποδκάστ’s, ελληνικό 

ραδιόφωνο. Τώρα είναι δύσκολο να πάμε στην Ελλάδα από τη Ρωσία αλλά επισκεφθήκαμε τις αρχαίες 

πόλεις: Φαναγορία, Ερμονάσσα - ο πανελληνισμός στη νότια Ρωσία. Το καλύτερο πιτόγυρο φάγαμε στο 

Σότσι. Μου αρέσει ότι δείχνω τον ελληνικό κόσμο στην οικογένειά μου και στους φίλους μου. Ελπίζω ότι 

το ενδιαφέρον μου για τον ελληνικό πολιτισμό και τη γνώση της Ελληνικάς θα με βοηθήσει να μάθω 

καλύτερα τους Έλληνες στα επόμενα μας ταξίδια στην Ελλάδα η Ελληνικός κόσμος. 


